



# Фонд «Выручаем» провёл арт-субботник на берегу Аборинского озера

Команда волонтеров и партнеров X5 доказала, что забота о природе может быть не только полезной, но и вдохновляющей. Несмотря на летний зной, 12 июля фонд «Выручаем» совместно с экологической организацией «Центр Чистой Природы 12-15» провели масштабный арт-субботник на берегу Аборинского озера, объединив уборку, отдых и экопросвещение.

## Как это было?

- Убирали и на суше, и на воде: волонтеры собрали 70 мешков смешанного мусора и 16 мешков вторсырья (пластик, стекло, упаковки) – кое-что выловили прямо из воды с сапов.
- Установили таблички: чтобы помочь сохранить чистоту озера надолго, организаторы разместили 12 табличек с призывом беречь природу, а также муляж видеокамеры – такой подход уже доказал свою эффективность, он снижает повторное загрязнение до 70 %!
- Экологичность на каждом этапе: субботник был организован в соответствии с принципами устойчивого развития – мы использовали многоразовый инвентарь и минимизировали углеродный след, отдав предпочтение веганскому обеду, а часть собранного мусора передали на переработку.
- Обсуждали, плавали, заряжались: после активной работы участников ждали дискуссия об экопривычках и заплыв на сапах, а самые активные волонтеры получили подарки от организаторов.

## Почему это важно?

Уборка мусора спасает экосистемы от токсичного воздействия (помним, что пластик разлагается сотни лет!), сокращает нагрузку на природные ресурсы за счет переработки вторсырья и предотвращает «эффект свалки». А еще это вклад в глобальные цели устойчивого развития и шаг к формированию экологической культуры общества.

Благодарим всех участников! Отдельная признательность нашим партнерам, бренду «Добрый» и производителю кофе «Монарх» за доверие и поддержку.

[Ссылка на публикацию](#)